

联合国

A



# 大 会

Distr.  
GENERAL

A/C.5/48/31  
23 November 1993  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十八届会议

第五委员会

议程项目127

## 联合国经费分摊比额表

1993年11月22日

南斯拉夫常驻联合国代表团

临时代办给秘书长的信

谨随函转递南斯拉夫联邦共和国政府对联合国经费分摊比额表的立场。

请将本信及其附件作为大会议程项目127的文件分发为荷。

临时代办  
大使  
德拉戈米尔·乔基奇(签名)

93-65347 (c) 241193 241193 251193

附 件

南斯拉夫联邦共和国对议程项目127  
(联合国经费分摊比额表)的立场

南斯拉夫联邦共和国仔细研究了会费委员会的报告。<sup>“</sup>我们注意到委员会建议南斯拉夫联邦共和国目前的分摊比率应减少0.02%，这一比率是就前南斯拉夫马其顿共和国提出的分摊比率。

尽管提议减少南斯拉夫对联合国预算的缴款，新的分摊比率(0.14%)并不能充分反映因为前南斯拉夫社会主义联邦共和国境内的危机和战争给经济、社会和人道主义领域带来的大规模的破坏，制裁给南斯拉夫的经济和国民生产总值带来的破坏性效果以及在南斯拉夫联邦共和国避难的700 000名以上的难民所造成的经济负担。

据世界银行的数据，1990年南斯拉夫社会主义联邦共和国的社会产值总共为\$700亿，即每人平均\$3 000。由于负成长趋势，主要由于国家经济受到封锁，估计1993年年底南斯拉夫联邦共和国的人均收入将只有\$200-250，如果1994年制裁还持续下去，还会有进一步下降的趋势。因此，按西方标准，1993年南斯拉夫联邦共和国的收入已降至贫穷线以下。

除了社会产值下降外，其他的宏观经济总体因素也出现了负成长趋势。按真正价值计算的投资总额比社会产值下降更多。由于经济活动减少的直接影响，与1989年比较，1992年的受雇人数已下降了15%。1992年的失业率高达总活跃人口的16%。在此之上，在1993年年中仍然保有工作的220万人当中，有35%至45%事实上已无工可做。1992年价格的高度增加演变成了高度通货膨胀，到该年年底达9 300%。预期到1993年年底通货膨胀将以百万计，到目前为止这是二次大战以后欧洲最高的通货膨胀。由于经济封锁，南斯拉夫联邦共和国的进口急剧减少，出口根本不存在。

从上述数据可以看出，很明显的南斯拉夫的支付能力已急剧减低，根据前南斯拉

<sup>“</sup>《大会第四十八届会议正式记录，补编第11号》(A/48/11)。

夫社会主义联邦共和国过时而不正确的统计数字定出的0.14%的分摊比率是过高的。

南斯拉夫联邦共和国特别关心的是会费委员会对南斯拉夫外交部长弗拉迪斯拉夫·约瓦诺维奇先生阁下在1993年3月13日和1993年5月14日给秘书长的信中提出的南斯拉夫要求，决定推迟行动，这两封信中要求将前南斯拉夫社会主义联邦共和国对1991年和1992年联合国经常预算和维持和平行动的缴款义务与南斯拉夫联邦共和国的缴款分开。不能让南斯拉夫接受的是南斯拉夫应对南斯拉夫社会主义联邦共和国的义务负完全的责任，尤其是考虑到大会已承认了四个新的会员国，而关于资产和债务的谈判正在前南斯拉夫问题国际会议的构架内展开。在这方面，我们认为合理而合乎逻辑的是前南斯拉夫社会主义联邦共和国应当付给联合国经常预算和维持和平行动的未付款项应当作为南斯拉夫联邦共和国和前南斯拉夫社会主义联邦共和国的共同义务。

南斯拉夫联邦共和国注意到会费委员会在进行讨论时对确定所谓22国集团的会员国的分摊比率问题极为注意。虽然可以理解会费委员会并无确定新的分摊比率的具体法律和政治任务，但是在确定新的分摊比率时必须更好地反映出这一国家集团内某一特定国家的能力。

南斯拉夫联邦共和国认为，在准备设计能够更准确反映出各国真正经济实力和能力的新的比额表方法时，必须把计算国民收入的10年统计基准期缩短为三年期限。此外，南斯拉夫支持应即分阶段取消限额办法的建议，因为这一办法证明是有缺点的机制，它通过预算把负担从经济在成长的国家转给经济实力在下降的国家而扭曲了支付的能力。

南斯拉夫支持大会第四十八届会议第五委员会辩论分摊比额表时被提出的提议，即在未来的比额表方法中应考虑到东道国的难民问题。在确定比额表时发展中国家的沉重负担应被保留作为确定分摊比率的一项准则。

- - - - -